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Εγκαίνια Ενοριακού Πνευματικού Κέντρου στο 
Άνω Κεράσοβο Μακρυνείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την ορεινή κωμόπολη του Άνω Κερασόβου επισκέφθηκε το 
απόγευμα του Σαββάτου 28 Σεπτεμβρίου 2024 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός για να τελέσει τα εγκαίνια του Πνευματικού 
Κέντρου της Ενορίας. Προηγουμένως χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Αναστασίμου Εσπερινού στον Ενοριακό Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου.
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Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος Μακρυνείας, 
Αρχιμανδρίτης Σιλουανός Ψιλιάς, ο Προϊστάμενος της Ενορίας π. Νικόλαος 
Μακρυπούλιας και οι Ιεροδιάκονοι π. Δημήτριος Λαγούδης και π. Ιάκωβος 
Τρομπούκης. Τους ύμνους του Εσπερινού απέδωσαν μέλη της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής Μεσολογγίου, υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου κ. Νεκταρίου 
Δροσοπαναγιώτη, Διευθυντού της Σχολής.

Κατά την σύντομη ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο 
σταυροαναστάσιμο περιεχόμενο της Ακολουθίας του Εσπερινού «που μεταφέρει 
τον άνθρωπο, τον κάθε πιστό από τον Γολγοθά στο Κενό Μνημείο και από τον 



Σταυρό στην Ανάσταση, γιατί μέσα στην ορθόδοξη διδασκαλία δεν μπορεί να 
υπάρξει Σταυρός που να μην οδηγεί στην Ανάσταση, αλλά ούτε και Ανάσταση 
χωρίς να έχει προηγηθεί ο Σταυρός. Και η ακολουθία σήμερα τόνισε την υψίστη 
σημασία που έχει για την ζωή του ανθρώπου η σταυρική θυσία του Κυρίου μας 
μέσα από την οποία προσφέρθηκε η λύτρωση και η σωτηρία στο γένος των 
ανθρώπων, μέσα από την οποία νικήθηκε ο θάνατος, καταργήθηκε ο άδης και ο 
άνθρωπος πλέον ελεύθερος από τα δεσμά της αμαρτίας μπορεί να ελπίζει στην 
πασχάλια εμπειρία του αναστασίμου φωτός, να βιώσει δηλαδή την χαρά της 
Αναστάσεως, να καταυγαστεί η ζωή του από το ανέσπερο φως που πηγάζει από το 
κενό μνημείο».

Στη συνέχεια τόνισε, ότι πρέπει να σηκώνουμε με υπομονή τον Σταυρό μας, γιατί 
αυτό αποτελεί μίμηση του Χριστού και αναφέρθηκε στον όσιο Κυριακό που 
εορτάζει η αγία μας Εκκλησία, λέγοντας ότι η οσιακή ζωή και πολιτεία του ήταν 
μια σταυρική εμπειρία. Σταύρωσε τα πάθη του, νέκρωσε το θέλημά του, 
υποτάχθηκε στο θέλημα του Θεού, νίκησε τις επιρροές του διαβόλου και 
ελεύθερος πλέον πνευματικά γεύεται τη χαρά του Παραδείσου και της Βασιλείας 
των Ουρανών.



Καταλήγοντας, υπογράμμισε ότι «οι Άγιοι που εφάρμοσαν στη ζωή τους τη 
διδασκαλία της Εκκλησίας μας είναι εκείνα τα πρότυπα, τα οποία μας 
καταδεικνύουν τον ασφαλή και απλανή τρόπο για να βιώσουμε την 
σταυροαναστάσιμη εμπειρία της Εκκλησίας».

Πριν την απόλυση της Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφφίκιο του 
Οικονόμου στον π. Νικόλαο Μακρυπούλια, τον οποίο επήνεσε και συνεχάρη για την 
ανακαίνιση του Πνευματικού Κέντρου που θα εξυπηρετήσει τις ποιμαντικές 
δράσεις της Ενορίας.



«Είναι απαραίτητο, αγαπητοί μου αδερφοί, κάθε Ενορία, εκτός από τον Ιερό Ναό, 
τα Παρεκκλήσια και τα Εξωκκλήσια της να διαθέτει και έναν χώρο μέσα στον 
οποίο θα βιώνουν οι πιστοί όλων των ηλικιών «την λειτουργία μετά την 
λειτουργία», όπως είναι οι κοινωνικές, φιλανθρωπικές και ιεραποστολικές δράσεις 
της Εκκλησίας. Δεν πρέπει να περιοριζόμαστε μόνο στην λατρευτική ζωή, αλλά 
οφείλει η λατρευτική ζωή να είναι το εφαλτήριο που θα μας οδηγεί να 
συμμετάσχουμε σε κοινές και ποικίλες δράσεις μέσα από τις οποίες θα 
κατηχούμαστε, θα αισθανόμαστε, ότι είμαστε μία πνευματική οικογένεια, τα 
παιδιά μας θα παιδαγωγούνται εν Χριστώ και θα προσφέρεται ο λόγος του Θεού 
ως βακτηρία και υποστηριγμός για τον κάθε πιστό στον πνευματικό του αγώνα».



Ακολούθησε σε πανηγυρική ατμόσφαιρα η τελετή των Εγκαινίων, παρουσία του 
Προέδρου της Τοπικής Κοινότητος κ. Νικολάου Γκούβρα, των Αντιδημάρχων κ. 
Βασιλείου Φωτάκη και κ. Ιωάννη Βασιλείου και των κατοίκων της Ενορίας.
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